Matica slovenská 

Slovenský historický ústav

Správa o činnosti za rok 2014

Vedecké podujatia: 

Najdôležitejšie práce Franka Sasinka z pohľadu kritickej historiografie. Vedecká konferencia k 100. výročiu úmrtia F. Sasinka, Bratislava, 22. októbra 2014. Na konferencii sa aktívne zúčastnili R. Marsina, J. Lukačka, I. Mrva, A. Hrnko, P. Parenička, P. Mulík, R. Molda, R. Škandík.   

Historická terminológia pomenovaní Uhorsko a Maďarsko v slovenčine a v cudzích jazykoch. Odborné kolokvium. Bratislava - október 2014. Výstup bude uverejnený v Historickom zborníku 2/2014.   

14. marec 1939 a 29. august 1944 – anketa slovenských historikov. K 75. výročiu vzniku Slovenského štátu a 70. výročiu Slovenského národného povstania. Júl 2014. Zverejnené na webovej stránke MS a v Historickom zborníku 1-2/2014 s. 173 – 204; skrátená verzia v Slovenských národných novinách.

Andrej Hlinka v našich dejinách – vedecký seminár  - 23. septembra 2014 v Kňazskom seminári svätého Gorazda v Nitre z príležitosti 150. výročia jeho narodenia. Organizátori: Mesto Nitra, Matica slovenská a Nitrianske biskupstvo. Mons. Viliam Judák, prof. Milan Stanislav Ďurica, prof. Róbert Letz. PhDr. Peter Mulík. 
Prvá svetová vojna a jej hodnotenia v historiografii. Diskusné fórum slovenských a srbských historikov. Bratislava, 14. novembra 2014. Na diskusnom fóre sa zúčastnili prof. Ljubodrag Dimić, prof. Srdjan Mijalković, doc. Ivan Mrva, Dr. Anton, Hrnko, Dr. Peter Mulík.   
Matičné okrúhle stoly:

Mulík, P.: Postavenie vedy v Matici slovenskej v dejinnej kontinuite. Matičný okrúhly stôl „Postavenie vedy v Matici slovenskej“ – Martin, 29. apríla 2014.

Mulík, P.:  Kultúrno-náboženský život Slovákov na národnostne zmiešanom území južného Slovenska. Matičný okrúhly stôl „Kvalita života Slovákov na slovenskom juhu“ – Fiľakovo, 28. mája 2014.

Vedecko-populárne podujatia: 

Rozhovory o histórii:

„Rozhovory o histórii“ sú novým periodickým podujatím Historického odboru Matice slovenskej a Slovenského historického ústavu v Bratislave pre  matičiarov a záujemcov o históriu. 

27. februára 2014  - Nové poznatky o pôvode Slovanov a Slovákov
(prof. PhDr. Martin Homza, PhD. a Mgr. Adam Mesiarkin )

26. marca 2014 - Začiatky politického života Slovenov na strednom Dunaji
(Dr.h.c. prof. PhDr. Richard Marsina, Drsc.) 
30. apríla 2014 - Kresťanstvo ako kultúrno-civilizačný faktor v slovenských dejinách 

(PhDr. et Mgr. Peter Mulík, PhD.)

29. mája 2014 - Veľká Morava  – terminologický a historiografický problém?
(prof. PhDr. Martin Homza, PhD.)

26. júna 2014 - Podiel našich predkov na vzniku uhorského štátu
(prof. PhDr. Richard Marsina, DrSc., prof. PhDr. Ján Lukačka, CSc.)
27. novembra 2014 – Pád komunizmu v Európe a jeho dôsledky pre Slovensko
(Dr. phil. Beáta Katrebová-Blehová, PhDr. Anton Hrnko, CSc.)  
Poznajme svoje dejiny:
„Poznajme svoje dejiny“ sú periodickým podujatím Slovenského historického ústavu v Martine  pre matičiarov a záujemcov o históriu na kľúčové témy slovenských dejín. 

19. novembra 2014 - Poznáme svoje národné a štátne symboly?

Mgr. Vojtech Kárpáty, PhD.

Cestopisy Jozefa Miloslava Hurbana a ich vplyv na národné hnutie Slovákov .Vedecko-popularizačné podujatie pre matičných seniorov v Martine spoluorganizované MS 
Mgr. R. Molda, PhD. (február 2014) 
Publikačná činnosť: 

PhDr. et Mgr. Peter Mulík, PhD.

riaditeľ Slovenského historického ústavu

vedúci vedecký pracovník

odborná špecializácia:

všeobecné dejiny 20. storočia; 

slovenské dejiny prvej polovice 20. stor.;

cyrilo-metodská problematika;

vzťahy štátu a cirkví, katolícka sociálna náuka. 

Monografie:

Mulík, P. (ed.): Historické práce Franka V. Sasinka a ich vnímanie v súčasnej slovenskej historiografii. Matica slovenská : Martin 2015. 180 s. (v tlači).

Vedecké štúdie 

Mulík, P.:   F.V. Sasinek: Dejepis všeobecný a zvláštny Uhorska, svetský a náboženský. In: Historické práce Franka V. Sasinka a ich vnímanie v súčasnej slovenskej historiografii. Matica slovenská : Martin 2015. 180 s. (v tlači).
Mulík, P.: Cyrilo-metodská myšlienka v dejinách Matice slovenskej a naše ukotvenie v dejinách  In: Parenička, P. (ed.):  Ladislav Zábojský  a cyrilo-metodská tradícia. Matica slovenská : Martin, 2013, s. 11-32. (vyšlo 2014)
Mulík, P. Patriotizmus v historickom vedomí Slovákov. In: Vlastenectvo ako pozitívna hodnota 21. storočia. Matica slovenská – Trnavský samosprávny kraj : Trnava 2013, s. 98 – 116.n (vyšlo 2014)
Mulík, P.: Matica srbská v historickom vedomí Slovákov. In: Srbsko-slovenské vzťahy. Z histórie, súčasnosti a budúcnosti. Srbsko-slovačke veze. Iz istorije, sadašňosti i budučnosti. Bratislava – Bačka Palanka : Udruženje Srba u Slovačkoj – Logos, 2014, s. 162 – 178.   
Mulík, P.: Kultúrno-náboženský život Slovákov na národnostne zmiešanom území južného Slovenska. In: Komora, V.(ed.): Podpora kvality života Slovákov na slovenskom juhu. Fiľakovská konferencia 2 – 2014. Matica slovenská : Martin 2014, s. 27 – 37.  

Mulík, P.: Podoby slovenskej štátnosti z pohľadu národnej emancipácie Slovákov. In:        Lysý, M. – Považan, M. (eds.): Premeny ústavného práva.  Kontinuita  a diskontinuita. Atticum : Bratislava, 2014, 173 – 191.  
Štúdia v tlači:

Mulík, P.: Gustáv Husák a jeho zásluhy o slovenskú cirkevnú provinciu. Vedecká konferencia Gustáv Husák a jeho doba. 28. a 29. januára 2013, Bratislava (Ústav pamäti národa v spolupráci s Katedrou právnych dejín Právnickej fakulty UK pri príležitosti 100. výročia narodenia Gustáva Husáka) 
Edičná činnosť:

Zostavenie periodika: 

Historický zborník č.1-2/ 2014
Vystúpenie na vedeckých konferenciách: 

F.V. Sasinek: Dejepis všeobecný a zvláštny Uhorska, svetský a náboženský. Konferencia Historické práce Franka V. Sasinka a ich vnímanie v súčasnej slovenskej historiografii. Matica slovenská, Bratislava 2014. (konferenciu som organizoval)
Podoby slovenskej štátnosti z pohľadu národnej emancipácie Slovákov. Medzinárodná konferencia Premeny ústavného práva.  Kontinuita  a diskontinuita. Atticum : Bratislava, 2014. 
Prednášky:

Matičná myšlienka a priama línia slovenských dejín (prednáška  pre verejnosť s diskusiou) – P. Mulík

Ideologické interpretácie cyrilo-metodskej tradície v slovenských dejinách (prednáška pre stredné školy), Spojená stredná škola Bratislava – Petržalka 
Christianizácia Slovákov pred príchodom Konštantína a Metoda (prednáška pre stredné školy) 
Spojená stredná škola Bratislava - Petržalka
Misia Konštantína a Metoda a cyrilo-metodská tradícia.

Základná škola Ivanka pri Dunaji 
Kráľ Svätopluk a štátoprávna tradícia Slovákov (prednáška pre verejnosť s diskusiou)
Základná škola Šintava  
Ostatné odborné úlohy:

· zastupoval som MS v redakčných radách periodík (Pamäť národa, Svedectvo);

· zastupoval som MS v Komisii Národnej banky Slovenska pre pamätné mince a medaile;

· pripravoval som lektorské a oponentské posudky na vedecké publikácie v rámci MS aj mimo nej.   

Mgr. Vojtech Kárpáty, PhD.

zástupca riaditeľa Slovenského historického ústavu 

vedecký pracovník

odborná špecializácia: 

dejiny 20. storočia;

vojenské dejiny;

dejiny Matice slovenskej. 

Publikované vedecké štúdie:

Kárpáty, V.: Orolské hnutie na východnom Slovensku 1920 – 1938. In: Historica Carpatica 43/2013, s. 43 – 62.  

Kárpáty, V.: Matica slovenská a Hlinkova garda 1938 – 1944. In: Historický zborník, 2/2013, s. 63 – 93.

Kárpáty, V. Voľba prezidenta 1. Slovenskej republiky dňa 26. októbra 1939. Pamäť národa 4/2014 (recenzent. prof. PhDr Róbert Letz, PhD.)
Kárpáty, V.: Referát poručíka Vladimíra Daxnera o založení Československého tábora pre Slovákov v Irkutsku. Historický zborník 1/2014  

Štúdia v tlači:
Kárpáty, V.: Slovenské národné povstanie a záver 2. svetovej vojny na území Žilinského kraja - Spoločensko-bezpečnostná situácia v Turci v druhej polovici roku 1944, Žilina 25. septembra 2014. Zborník z konferencie. 

Vedecké aktivity:

Vystúpenia na konferenciách:  

Aktívna účasť na seminári o živote a diele Vladimíra Daxnera - Vladimír Daxner – národovec, vlastenec a účastník 1. a 2. odboja.
Matica slovenská – Mladá matica, mesto Vranov nad Topľou a Cirkevný zbor evanjelickej cirkvi a. v. vo Vranove nad Topľou v dňoch 19. a 20. júla 2014 vo Vranove nad Topľou. 
Aktívna účasť na konferencii Slovenské národné povstanie a záver 2. svetovej vojny na území Žilinského kraja - Spoločensko-bezpečnostná situácia v Turci v druhej polovici roku 1944, Žilina 25. septembra 2014 

Prednášky:
Prednáška k 75. výročiu vzniku Slovenského štátu -  Cesta Slovenska k 14. marcu 1939. 14. marca 2014 som v sále Slovenského technického múzea v Košiciach 

Prednáška k 75. výročiu Malej vojny - Dobrovoľníci v malej vojne v marci a apríli 1939 

21. marca 2014 Okresné osvetové centrum v Spišskej Novej Vsi, organizoval Dom MS v Spišskej Novej Vsi a Mladá matica.

Prednáška  Život a politické aktivity Jánosa Esterházyho. 8. mája 2014 som v sále Slovenského technického múzea v Košiciach predniesol prednášku na tému na spomienkovej verejnej akcii, ktorú organizoval MOMS v Košiciach

Prednáška Vladimír Daxner – národovec, vlastenec a účastník 1. a 2. odboja.
Spomienkové podujatie o Dr. Cyrilovi Daxnerovi, organizovala Matica slovenská – Mladá matica, mesto Vranov nad Topľou a Cirkevný zbor evanjelickej cirkvi a. v. vo Vranove nad Topľou v dňoch 19. a 20. júla 2014 vo Vranove nad Topľou

Prednáška Život a dielo Andreja Hlinku na podujatí s názvom Košické historické rázcestníky, organizovanom dňa 29. októbra 2014 Domom MS v Košiciach v priestoroch hlavnej sály historickej radnice. 
Mgr. Rastislav Molda, PhD.

vedecký pracovník  Slovenského historického ústavu 

odborná špecializácia: 
slovenské dejiny 19. stor.;

dejiny Matice slovenskej;

dejiny slovenského školstva.

Monografie

MOLDA, Rastislav. Cestopisné denníky štúrovcov. Martin : Matica Slovenská, 2014, 256 s.

MOLDA, Rastislav. Ideálny obraz národa. Stereotypizácia uhorských etník v slovenskej cestopisnej a národopisnej literatúre 19. storočia. Martin : Slovenský historický ústav Matice slovenskej/Matica slovenská, 232 s. (kniha bude publikovaná v roku 2015)
Štúdie

MOLDA, Rastislav. Cestopis a cestovanie štúrovcov. In Cestopisné denníky štúrovcov. Martin : Matica Slovenská, 2014, s. 230-254. 
MOLDA, Rastislav – ŠKANDÍK, René. Výberová bibliografia F.V. Sasinka. In MULÍK, Peter (ed.). Historické práce Franka V. Sasinka a ich vnímanie v súčasnej slovenskej historiografii
Aktívna účasť na vedeckých podujatiach: 

22. 10. 2014 – Aktívna účasť na medzinárodnej vedeckej konferencii Historické práce Franka V. Sasinka a ich vnímanie v súčasnej slovenskej historiografii. Téma referátu: Výberová bibliografia F.V. Sasinka (Spoločne s Mgr. Reném Škandíkom)
Staršie práce, ktoré vyšli v roku 2014:

MOLDA, Rastislav. Reflexia tisícročného výročia príchodu Cyrila a Metoda v periodickej tlači slovenskej proveniencie. In Tradícia a prítomnosť misijného diela sv. Cyrila  Metoda. Nitra : Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, s. 221-232. ISBN 978-80-558-0401-9

MOLDA, Rastislav.  Aktivity Mikuláša Dohnányho v Levočskom evanjelickom lýceu v druhej polovici 40. rokov 19. storočia. In Historica Carpatica, roč. 44, č. 1. ISBN 978-80-89093-29-8

MOLDA, Rastislav.  Revolúcia 1848/49 a historická pamäť (recenzia). In Historický zborník, roč. 23, č. 2, ISSN1335-8723 23

Iné:

Vedecko-popularizačné podujatie pre matičných seniorov v Martine spoluorganizované MS  (február 2014), názov prednášky : Cestopisy Jozefa Miloslava Hurbana a ich vplyv na národné hnutie Slovákov.

Vedecko-popularizačné podujatie vo Vranove nad Topľou (19.-20. júl 2014) s názvom Cyril Daxner – hrdina a národovec. názov prednášky : Udalosti revolúcie 1848-49 s dôrazom na územie Horného Zemplína.
Mgr. René Škandík

odborný pracovník Slovenského historického ústavu

odborná špecializácia: 

slovenské dejiny 19. a 20. stor.;

dejiny Matice slovenskej;

hospodárske dejiny.

Pracovník je okrem svojej odbornej vedecko-výskumnej činnosti  poverený  administratívnym vedením agendy SHÚ a spravovaním registratúry za pracovisko. Je akoby tajomníkom ústavu. Je prítomný na pracovisku každý deň s výnimkou dní, keď so súhlasom robí výskum mimo pracoviska.

Vedeckú formáciu dostáva na Katedre histórie FF UPJŠ v Košiciach. Absolvoval II. ročník doktorandského štúdia. 

Publikačná činnosť:

Vedecké štúdie a odborné články:

ŠKANDÍK, René. Počiatky prvého živnostenského inštitútu na Slovensku. In Národný kalendár 2015. Martin : Matica slovenská, 2014, s.205-208;

Štúdie v tlači: 
ŠKANDÍK, René. Stanovy Slovenskej remeselníckej obchodníckej jednoty vo svetle jej základných organizačných dokumentov. Historický zborník 1/2015 (odovzdané)
MOLDA, Rastislav - ŠKANDÍK, René. Výberová bibliografia Františka Víťazoslava Sasinka z rokov 1900-1914. 10 rkp.
Popularizačné a publicistické príspevky:
ŠKANDÍK, René. Dvesto rokov od narodenia Štefana Nikolaja Hýroša. In Slovenské národné noviny, roč.28, 18.1.2014, č.2/2014, s.11;

ŠKANDÍK, René. Dejinný moment v bronze. In Slovenské národné noviny, roč. 29,  21.6.2014, č.24/2014, s.7;

ŠKANDÍK, René. Sklené spomínalo na tragický osud svojich obyvateľov z roku 1944. In Nový život Turca. Turčianske noviny. My, roč. 23/54, 23.9. - 29.9.2014, s.16;

ŠKANDÍK, René. Obnova ustanovizne po roku 1918. In Slovenské národné noviny. roč. 29, 11.október 2014, č. 41/2014, s. 11;

Účasť na konferenciách:
Vedecká konferencia Historické práce Franka V. Sasinka a ich vnímanie v súčasnej slovenskej historiografii dňa 22. októbra 2014, v Jozefínskej knižnici Matice slovenskej na Grösslingovej 23, v Bratislave. Mgr. Rastislav Molda, PhD., a Mgr. René Škandík, spoločný referát: Výberová bibliografia Františka Víťazoslava Sasinka.

Doktorandské štúdium: 

Pokračuje v doktorandskom štúdiu na Katedre dejín FF UPJŠ v Košiciach. V súčasnosti je v treťom ročníku a po úspešnom absolvovaní skúšok a splnení potrebného počtu kreditov sa aktívne pripravuje na dizertačnú skúšku v školskom roku 2014/2015. 
V Bratislave  16. februára 2015

PhDr. Peter Mulík, PhD., v. r.

riaditeľ Slovenského historického ústavu 

